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« I sottoscritt i chiedono d' interpellare il 
ministro dei lavor i pubbl ic i , sui criteri ai 
quali ispira la sua azione, specie dopo la 
recente approvaz ione delle spese ferroviarie, 
a l l ' intento di r imediare alle persistenti gra-
vissime condizioni del servizio ferroviario. 

« Goglio, Rastel l i , Giaccone, 
Chiapperò, Bat tag l ier i ». 

« I l sot toscr i t to chiede i n o r p e l l a r e il 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio, sul credito agrario nelle Marche. 

« Monti Guarnieri ». 

F A C T A , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Pregherei l 'onorevole Presidente e la 
C a m e r a di consentirmi di r ispondere s u b i t o 
ad una interrogazione del l 'onorevole S a n -
tini testé presentata . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, la r i leggerò : 

« Il sot toscr i t to interroga i ministri del-
l ' interno e dei l a v o r i pubblici , per sapere se 
la legge ponga a loro disposizione i m e z z i 
intesi ad inculcare alle autor i tà c o m p e t e n t i 
istruzioni at te ad evi tare il ripetersi fre-
quente di fa ta l i incident i a causa degli 
automobi l i ». 

H a f a c o l t à di r ispondere, onorevole sot* 
tosegretario di S t a t o . 

F A C T A , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. La interrogaz ione del l 'onorevole S a n -
tini trae e v i d e n t e m e n t e la sua origine da 
un f a t t o disgraziat issimo a v v e n u t o ieri nella 
c i t tà di R o m a . E d io credo di essere inter-
prete dei sent imenti di t u t t a la C a m e r a 
m a n d a n d o al la v i t t i m a di questo disgraziato 
incidente, i sensi della nostra più p r o f o n d a 
pietà, poiché c e r t a m e n t e s traz ia il cuore 
vedere una g iovane v i t a s p e z z a t a ad un 
t rat to per un caso t a n t o d isgraz iato . 

L ' o n o r e v o l e Santini comprenderà bene 
che, essendosi iniziato un procedimento pe-
nale, per il quale anzi era già a v v e n u t o l 'arre-
sto del l 'autore Golposo di questo fa t to , non 
convenga assolutamente entrare in apprez-
z a m e n t i sul f a t t o medesimo, t a n t o più che 
me ne dispensano anche i termini coi quali 
l 'onorevole Sant ini ha f o r m u l a t o l ' i n t e r r o -
gazione. 

T e n g o però a dichiarare a l l 'onorevole 
Sant ini che è assoluta intenzione del Go-
verno di r ichiamare l ' a t tenz ione di t u t t e 
le autor i tà perchè sia a c c u r a t a m e n t e vigi-
l a t o t u t t o quanto r i f lette la polizia che re-
gola il corso degli automobi l i . 
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E v i d e n t e m e n t e nessuno si può dissimu-
lare che se ciascuno ha dir i t to di esercitare 
l iberamente quelli che sono i portat i e le 
conquiste della scienza, a l t r e t t a n t o sacro è 
il diritto nello Stato di p r o v v e d e r e che la 
incolumità personale di t u t t i i c i t tadini sia 
r i s p e t t a t a . (Bene !) 

E il G o v e r n o darà formali istruzioni per-
chè la più assidua e v ig i lante cura si abbia 
onde non si r ipetano questi f a t t i disgrazia-
tissimi. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole Santini , ha 
faco l tà di parlare per dichiarare se sia so-
dis fat to . 

S A N T I N I . Mi onoro a n z i t u t t o d'asso-
ciarmi con t u t t o il cuore alle nobili, pietose 
e c o m m o v e n t i parole, che l 'onorevo le F a c t a 
ha diretto alla giovine, p o v e r a v i t t i m a del 
fa ta le incidente di ieri. 

Come egli ha ben detto , è una s v e n t u r a , 
che tocca il cuore di tutt i , e credo che la 
C a m e r a sia u n a n i m e nel l 'accettare la pro-
posta così nobile e coni m o v e n t e dell 'onore-
vole F a c t a . 

» 
Certamente , come ha det to a ragione 

l 'onorevole F a c t a , poiché è in corso un pro-
cedimento penale, non è il caso di entrare 
in merito della dolorosa questione. Ma ho 
coscienza di essere fedele interprete della 
opinione generale della c i t t a d i n a n z a r o m a -
na, di tut t i che ieri si t r o v a v a n o in R o m a , 
nel deplorare che gli automobi l i si lancino 
a corse addir i t tura pazzesche. 

L ' a u t o r i t à competente i n t e r v e r r à . Ma 
intanto bisognerebbe, come h a d e t t o benis-
simo l 'onorevole F a c t a , emanare severi re-
golament i municipal i . . . 

G A L L U P P I . Ci sono. 
S A N T I N I . Al lora farli r igorosamente ri-

spettare. 
. . .cominciando, anzi tut to , da u n a propo-

sta, che io presentai anni or sono, che gli auto-
mobili rechino il numero molto più vis ibi le . 
L ' a n n o scorso accadde che un automobi le 
invest ì un carretto e uccise il povero car-
rett iere, senza che mai abbiasi potuto sa-
pere chi fu l 'omic ida di questo p o v e r o di-
sgraziato. 

È questione v e r a m e n t e di cuore. Io vor-
rei che il ministro dell ' interno facesse com -
prendere anche al municipio che nei luoghi di 
soverchio, angusti e pericolosi, al Pincio p e r 
esempio, non debba essere consentito l 'ac-
cesso agli automobil i ; al Pincio può un ca-
vallo, impennandosi col get to del vapore di 
benzina o per il rumore, saltare il pe-
ricolosissimo muragl ione . 

Voci. E al Corso ? 
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